

郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY

今天白天到夜里 多云转阴 风力 偏东风3级 温度 最高22℃ 最低15℃ 降水概率20% 新闻热线:6765551

2016年5月

13日

星期五

丙申年四月初七

中共郑州市委机关报
郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第13543号

今日12版

http://www.zynews.com

国务院确定郑州航空港等首批双创示范基地

提出3项建设目标和重点

据新华社北京5月12日电 国务院办公厅日前印发《关于建设大众创业万众创新示范基地的实施意见》，系统部署双创示范基地建设工作。

《意见》确定了首批共28个双创示范基地，包括北京市海淀区、郑州航空港经济综合实验区等17个区域示范基地，清华大学等4所高校和7个科研院所示范基地，海尔集团公司等7个企业示范基地。

《意见》提出了各类型示范基地的建设目标和建设重点：一是区域示范基地要以创业创新资源集聚区为重点和抓手，重点推进服务型政府建设，完善双创政策措施，扩大创业投资来源，构建创业创新生态，加强双创文化建设。二是高校和科研院所示范基地要充分挖掘人力和技术资源，促进人才优势、科技优势转化为产业优势和经济优势，重点

完善创业人才培养和流动机制，加速科技成果转化，构建大学生创业支持体系，建立健全双创支撑服务体系。三是企业示范基地要发挥创新能力突出、创业氛围浓厚、资源整合能力强的领军企业核心作用，重点构建适合创业创新的企业管理体系，激发企业员工创造力，拓展创业投融资渠道，开放企业创业创新资源。

郑州跨境电商综试区建设方案公布

2018年全省电商交易额拟超1.5万亿

本报讯(记者李娜实习生孙丽明) 2018年,全省电子商务年交易额超15000亿元,其中跨境电子商务年交易额超3000亿元。昨日,省政府印发《中国(郑州)跨境电子商务综合试验区建设实施方案》,标志着郑州跨境电子商务综合试验区建设工作全面启动。

中西部地区走在前列

根据《方案》,我省将加快构建信息支撑、物流带动、线上线下融合、多部门协调联动、通关一体的跨境电子商务新型监管服务模式,促进专业跨境电子商务服务企业、外贸企业、工业企业、中小网商积极参与,第三方跨境电子商务平台和自建平台相互补充,B2B、B2C、O2O等多种业务模式共同推进,

扩出口促转型,扩进口促消费。按照计划,力争到2018年,培育50家省级跨境电子商务培训孵化基地、100家省级跨境电子商务示范园区,设立100个省级公共海外仓,重点扶持1000家跨境电子商务企业发展,全省电子商务年交易额超15000亿元,其中跨境电子商务年交易额超3000亿元,实现一区多园、一园多点、多主体运行、多模式发展的跨境电子商务新格局,总体发展水平居中西部前列,探索出在中西部地区可复制推广的经验。

立足郑州带动全省

《方案》明确了我省跨境电商综合试验区实施范围,简单说就是三步走:立足郑州、梯次推进、带动全省。

根据《方案》,我省跨境电商综合试验区分三个阶段实施:第一阶段为在跨境电商综合试验区“单一窗口”综合服务平台登记备案的,在郑州市开展业务的各类市场主体;第二阶段拓展到在“单一窗口”综合服务平台登记备案的,在洛阳、开封、南阳、焦作、三门峡、信阳、新乡市开展业务的各类市场主体;第三阶段拓展到在“单一窗口”综合服务平台登记备案的,在全省其他地方开展业务的各类市场主体。

构建“三个平台”“七个体系”

为确保目标实现,《方案》提出,着力构建三个平台、七个体系。“三个平台”:“单一窗口”综合服务平台。整合河南省商务公共服务平台、河南电子口岸等公共服

务平台资源,建立海关、税务、外汇、出入境检验检疫、商务、工商、交通、邮政、金融、信用保险多位一体的跨境电子商务“单一窗口”综合服务平台。“综合园区”发展平台。结合我省产业优势,采取一区多园、一园多点的布局方式,高起点、高标准规划建设一批跨境电子商务综合园区。人才培养和企业孵化平台。开展政府、高校、协会、企业合作,建设一批跨境电子商务实用型人才培养基地。

“七个体系”,分别是指跨境电子商务信息共享体系、跨境电子商务金融服务体系、跨境电子商务智能物流体系、跨境电子商务信用管理体系、跨境电子商务质量安全体系、跨境电子商务统计监测体系和跨境电子商务风险防控体系。

郑州文创产业亮相深圳文博会

本报深圳专电(记者左丽慧)昨日上午开幕的第十二届深圳文博会上,以“文化郑州 创意中原”为主题的郑州展区精彩亮相,郑州报业集团旗下的河南郑大文化传播公司和能量橙子也受邀参展,收获参会嘉宾的众多关注和合作意向。副省长张广智专程来到郑州展区,考察我市文创项目及产品。

在2号馆时尚文化馆设立的郑州市主题展区,集中展示了10家具有代表性的文创企业,围绕“文化+工业”“文化+教育”“文化+生活”等融合发展新业态,分区布展。来到郑州展区,张广智被郑州约克动漫的虚拟现实技术吸引住了,他带上图像采集眼镜,体验虚拟现实技术在幼儿教育及特殊教育中的应用;在郑州宇通客车股份有限公司的客车模型和河南翱翔航空有限公司的无人机模型前,张广智详细了解文化创意在其中的体现和价值;随后,他还详细了解了戏曲声音博物馆、河南赏豫文化创意有限公司设计的文化产品,并对这些项目的文化创意十分赞赏。

据了解,结合河南展区“华夏历史文明传承创新”主题,我市还有大型文化活动黄帝故里拜祖大典、登封“天地之中”历史建筑群等十余件展品入选河南主题展区。

当天上午,我省还举办了文化产业招商推介活动,对包括郑州国际文化创意产业园在内的多个重大项目进行了主题推介。张广智出席推介会。

推介会上,郑州国际文化创意产业园展示了园区的总体定位、发展路径、战略优势和已入驻项目的建设运营情况。我市现场签约两个项目。

此届文博会由文化部、商务部、新闻出版广电总局、中国贸促会等联合主办,是中国唯一一个国家级、国际化、综合性文化产业博览交易会,共设立66个分会场。

4月郑州CPI环比降0.4%

本报讯(记者侯爱敏)国家统计局郑州调查队昨日发布信息,4月份,郑州市居民消费价格总水平同比上涨2.5%,高于全国全省0.2个百分点。

与去年同期相比,4月份我市食品价格上涨5.6%,非食品价格上涨1.8%,消费价格上涨1.9%,工业品价格上涨0.3%,服务价格上涨3.7%。分类别看,食品烟酒类同比上涨3.7%,衣着类持平,居住类上涨7%,生活用品及服务类上涨1.3%,交通和通信类下降3.5%,教育文化和娱乐类上涨0.5%,医疗保健类上涨3.0%,其他用品和服务类上涨2%。

与上月相比,我市居民消费价格总水平下降0.4%。其中,食品价格下降2.3%,非食品价格上涨0.1%,消费价格下降0.7%,工业品价格上涨0.1%,服务价格上涨0.2%。分类别看,食品烟酒类下降1.5%,衣着类持平,居住类上涨0.4%,生活用品及服务类上涨0.8%,交通和通信类下降0.4%,教育文化和娱乐类持平,医疗保健类持平,其他用品和服务类下降0.2%。

河南今年中招实施多项新政

招生计划增至60万人 公办高中全面取消择校生

本报讯(记者王红)2016年,全省普通高中招生计划增加到60万人;今年全面取消公办普通高中招收择校生……昨日,省教育厅公布了2016年普通高中招生工作意见,多条新政启动实施。

比去年增招3万人

意见规定,2016年全省普通高中计划招生60万人左右,招生总数比去年增加近3万人。省教育厅要求,今年中招,各地要实现普通高中和中等职业教育招生规模大体相当目标,高中阶段毛入学率达到90.5%以上。

2016年全省普通高考招生实行“3+1+2”模式,将普通高中学业水平考试合并进行。2016年全省中招文化课考试仍为单科考试方案,全省统一命题考试的7科目总分为600分,其中:语文120分、数学120分、英语120分(含听力20分)、物理70分、化学50分、思想品德70分、历史50分。统一考试时间为6月25日、26日。

时事政治命题范围调整

按照规定,中招考试各科目命题依据学科课程标准,注重考查学生对基础知识的掌握、分析和解决问题的能力。

与去年不同,今年中招考,《思想品德》学科时事政治命题范围调整为:考查2015年国内外重大时事,2016年1月以来的国内外重要时事,党的十八大精神和党和国家在现阶段的重要方针政策。

体育分值增加到70分

为增强学生身体素质,今年我省调高了体育中考分值。按照规定,体育考试纳入综合素质评定之中,进行运动与健康素质测评,按满分70分计入中招录取总成绩。测评设定必考和选考项目,测评结果作为综合素质评定的重要依据。

此外,今年我省继续实行初中毕业生体育考试和物理、化学、生物实验操作考试,并按照三科满分30分计入中招录取总成绩。(下转六版)

提升全社会防灾减灾意识



昨日是第八个“防灾减灾日”,省、市分别在郑东新区惠亲广场、绿城广场举行防灾减灾演练和大型宣传活动,提升全社会防灾减灾意识。图为聚源路小学学生在惠亲广场,学习“防灾减灾”知识。 本报记者 宋晔 摄

特殊的表彰:从默哀一分钟开始

——追记新郑市人民检察院监所科驻新郑市看守所检察室负责人陈玉柱

本报记者 赵文静 通讯员 周庆华

在检察系统一线,有一种检察官,工作在高墙内,除了开展对刑罚执行和监管活动的法律监督、保障监管场所的正常秩序,还要关心和帮助在押人员,依法保护他们的权利。这个工作,新郑市人民检察院监所科驻新郑市看守所检察室负责人陈玉柱一干就是六年,直到4月26日上午,他在工作岗位上突发心脏病,永远离开了他热爱的检察工作。

一场特殊的表彰仪式

4月28日,郑州市检察机关刑事执行检察工作会议举行了一场特殊的表彰仪式,全体与会人员为陈玉柱默哀一分钟。

原本,他应该站在领奖台上,接受荣誉——由于陈玉柱工作业绩突出,多次被评为先进工作者、优秀共产党员,连续3年被评为全市检察机关优秀驻所检察工作者,今年4月,他被郑州市人民检察院记个人嘉奖,并

被评为全市刑事执行检察系统先进个人。如今,奖牌辉煌闪耀,斯人已不在。

“记忆中,陈玉柱总是风风火火干事、认认真真做笔录,工作中勇争第一的劲头让人难忘。”郑州市人民检察院刑事执行检察局局长、东城区检察院检察长靳耀东说。

新郑市人民检察院监所科办公室里,干警们自发在陈玉柱办公桌上摆上了鲜花,在科室的文化园地上写满了怀念文字。

“每天早上8点30分,柱哥会到押解检察室的检察室召开碰头会,一起讨论民警值班在押情况、在押人员谈心情况等。有时凌晨交接班时,还能看到他伏案工作的背影……”新郑市看守所民警刘宏凡说,大家都亲切地叫他“柱哥”。(下转六版)

倾心守护生命最后防线

——记河南最美护士、郑州市心血管病医院(郑州市第七人民医院)重症医学科护士长高杰

本报记者 汪辉 王治文图

在这里,重症监护室集中着全院的急危重症病人,是一个生与死的搏战场。

在这里,医护人员争分夺秒地与死神搏斗,竭力守护着危重患者生命的最后防线,她们的辛苦指数可用“爆表”来形容。

在护士节来临之际,记者走进郑州市第七人民医院重症医学科,为读者展现一位重症医学科护士长高杰的苦辣人生。

监护室里的“长明灯”

“这里都是急危重症患者,进入人员必须做好防护措施,以免感染患者。”当我们敲开一扇厚重的大门,护士长高杰一边递出医用大鞋套,一边歉意地说。

自2005年毕业,她就一直坚守在重症监护一线,被患者誉为重症监护室里的“长明灯”。

呼吸机、监护仪、输液泵……走进监护室内,只见30张配备各种监测治疗设备的床位上,躺着插满管子的病人,医护人员来回地穿梭忙碌着。紧张的氛围,让人深感“生命与时间赛跑”的含义。

“有尿了!有尿了!”看到一位患者排尿,高杰抑制不住内心的欣喜。这是一位肾移植术后合并夹层患者,心外科紧急实施了“象鼻术”。她带领护理团队日夜守护,患者体重100千克,她们坚持每天为其翻身、擦浴、抠大便。

重症监护工作很辛苦,但在高杰看来,护士是一个充满责任感和荣誉感的职业。曾有一个患者突然心率消失,血压降低。她和同事一直不放弃,整整63分钟的接力按压,最终挽救了患者的生命。

“在这里没有家属的陪伴,病人唯一的‘亲人’就是我们。”高杰说,有个5个月大的患儿,因为

家贫,家人把孩子送来后就消失了,她们不仅全力救治孩子,还买来奶粉、玩具、衣服,为孩子洗澡、打扮,当起了临时妈妈。还有一位遭遇车祸的昏迷患者,在她们不懈努力下,终于在50天后找到了家人。

“既然选择了护理工作,就注定选择了牺牲和奉献。”11年来,高杰在重症医学科默默奉献着自己的青春,用坚持与责任倾心守护患者生命的最后一道防线。

年轻的重症“领头雁”

27岁那年,年轻的高杰临危受命,勇挑重担,成为医院最年轻的护士长。

当时,科室护理团队很年轻,最大的40岁,最小的20岁,90后占了二分之一。

为了做好护理工作,她的假期一拖再拖,要孩子也拖到近32岁。怀孕8个月时,为抢救患者险些早产。一次晚查房时,羊水突然破裂才不得不直接住进产房分娩。

如今,在医护人员的共同努力下,她们科室全年救治危重症患者3000多例,较以前翻了三倍,救治成功率从95.7%提升至98.5%,护理事故零发生。

她说:“监护室里的医护人员走在生死之间,说实话,对生命,我们比谁都要敬畏。但有些病情确实无法挽回,我们真的尽力了,这需要病人家属的理解。”

勇于探索的守护者

“只有细心、耐心和责任心,照顾重症患者,才能创造出更多的生命奇迹。”11年来,高杰始终用爱心和技术全力守护病人。

去年8月,在她们精心护理下,该院免费救助的61名青海先天性心脏病患儿全部康复,赢得了社会各界的广泛赞誉。

2015年元旦后,一个本要转出的心脏瓣膜术后患者,被发现有心衰的迹象。她们监护团队顶着压力,与外科及麻醉沟通,决定首次采用床旁应用该院的新技术。经过66个小时的齐心协力,挽救了患者的生命。



由于危重患者戴着呼吸机,体位对预防肺炎非常重要。她带领团队集思广益搞研究,最终制作出准确性100%的床头角度仪。她发明的婴幼儿密闭式精密集尿装置获得了国家专利。

“亲爱的萍,我现在又来到了黄河边上,我是来为你祈福的,我是多么希望你永远都能陪着我……”一位车祸女患者昏迷不醒,她和护理团队非常关注患者心理需求,每天坚持为她读家信,盼望她能奇迹般地醒来。

没有轻言放弃,只有对生命的承诺;没有豪言壮语,只有对生命的敬畏。4000多个日日夜夜的生命守护,高杰以责任和良心诠释着护理工作的平凡与价值。